

Anexa nr.1
~~Holandez~~ nr. 1 din 06.02.2025
Comisia pentru Situații Excepționale
a raionului Ialoveni
pentru focarul de Peste Porcină Africană
din s. Razeni raionul Ialoveni
Proces verbal Nr. 1 din 06.02.2025

PLANUL
măsurilor pentru prevenirea și combaterea răspândirii
Pestei Porcine Africane în raionul Ialoveni

Nr.	Denumirea acțiunilor	Termene de realizare	Responsabili
1	Notificarea obligatorie și imediată la STSA și Agenția Națională pentru Siguranța Alimentelor orice suspiciune de boală în conformitate cu prevederilor Ordinului ANSA nr. 51 din 04.03.2015 cu privire la aprobarea unor norme sanitar-veterinare privind notificarea internă și declararea oficială a unor boli transmisibile ale animalelor.	Permanent	Subdiviziunea Teritorială pentru Siguranța Alimentelor mun. Chișinău/Ialoveni/Strășeni/Criuleni/Dubăsari (în continuare STSA), Proprietarii de porcine (persoane fizice/ juridice) Administrația Publică Locală IS pentru Silvicultură
2	Informarea Autorității publice locale despre situația de risc la Pesta Porcină Africană.	De fiecare dată când o impune situația epizootică	STSA Administrația Publică Locală
3	Efectuarea supravegherii sanitar – veterinar pasive și active a efectivelor de porcine la Pesta Porcină Africană și înregistrarea acestora.	Permanent	STSA Proprietarii de animale (persoane fizice/juridice)
4			STSA

	Instituirea carantinei profilactice cu măsuri stricte de supraveghere sanitar - veterinară a efectivelor de porcine importate.	Permanent	Proprietarii de animale (persoane fizice/juridice)
5	Stabilirea zonei de protecție cu o rază de cel puțin 3 km în jurul exploatației și o zonă de supraveghere cu o rază de cel puțin 10 km în jurul exploatației, incluzând zona de protecție (luându-se în calcul zonele administrative);	Până la stabilizarea situației epizootice	STSA
6	Identificarea resurselor umane suplimentare în caz de necesitate, ca urmare a depășirii capacităților disponibile, pentru lichidarea rapidă și eficientă a focarului de PPA	În decurs de 24 ore din momentul solicitării	Administrația Publică Locală
7	Depopularea porcinelor (după caz) din exploatațiile care au prezentat reacție pozitivă la PPA (confirmate prin rapoarte de încercări)	În decurs de cel mult 20 zile din data aprobării prezentului Plan.	STSA APL Direcția Economie din cadrul CR Deținătorii de porcine; Serviciul pentru Situații Excepționale, Inspectoratul de Poliție Ialoveni
8	Identificarea și amenajarea locului pentru înhumarea cadavrelor de porcinele nimicite în cadrul măsurilor de eradicare a focarului de PPA;	Termen de cel mult 24 ore din data aprobării prezentului Plan	APL, Inspekția Protecția Mediului;
9	Crearea comisiei de evaluare a pagubelor conform prevederilor H.G. 645/2010 pentru aprobarea Regulamentului privind modul de calculare a despăgubirilor acordate proprietarilor de animale sacrificate, ucise sau altfel afectate în urma lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor și Ordinului ANSA nr.463/2024 Cu privire la acordarea despăgubirilor proprietarilor de animale sacrificate, ucise sau altfel afectate în urma lichidării rapide a focarelor de boli transmisibile ale animalelor.	Pe perioada eradicării focarului	Direcția Economie, serviciul Agricultură și Alimentație din cadrul Consiliului Raional STSA APL Proprietarii de animale (persoane fizice/juridice)
10	Efectuarea unui recensământ oficial al tuturor categoriilor de porcine din toate exploatațiile non profesionale din localitățile din zona de protecție și zona de supraveghere, inclusiv evaluarea	Timp de șapte zile din momentul aprobării prezentului plan și cu	STSA Autoritățile Publice Locale ÎS Întreprinderea pentru Silvicultură Societatea

	populațiilor de mistreți.	cel mult 7 zile înaintea propunerii de ridicare a restricțiilor	vânătorilor și pescarilor.
11	Autoritățile Publice Locale și STSA vor organiza campanii de informare a deținătorilor de porcine despre obligația crotalierii porcinelor pentru identificarea și includerea acestora în Registrul de stat al animalelor, precum și despre măsurile de profilaxie și combatere a focarelor de pestă porcină africană.	Permanent	Autoritățile Publice Locale STSA
12	Interzicerea mișcării porcinelor de toate vârstele din exploatațile comerciale amplasate în localitățile din zona de protecție și zona de supraveghere.	Pe toată perioada restricțiilor	STSA Inspectoratul de Poliție Administratorii exploatațiilor de porcine
13	Interzicerea comercializării porcinelor în cadrul piețelor agroalimentare, târgurilor de animale de pe teritoriul raionului, precum și combaterea comerțului stradal neautorizat.	Până la stabilizarea situației epizootice	Autoritățile Publice Locale Inspectoratul de Poliție STSA
14	Restricționarea mișcării porcinelor din exploatațile non profesionale către abatoare, puncte de sacrificare, târguri de animale, precum și plasarea pe piață a produselor și subproduselor parvenite de la acestea pe întreg teritoriului raionului Ialoveni.	Până la stabilizarea situației epizootice	STSA Autoritățile Publice Locale Inspectoratul de Poliție Ialoveni
15	Interzicerea întreținerii porcinelor pe lângă cantoanele silvice, precum și în exploatații sezoniere (stâne).	Permanent	ÎS "Întreprinderea pentru Silvicultură" STSA Autoritățile Publice Locale Inspekția Protecției Mediului
16	Informarea populației despre acordarea de către ANSA a recompenselor în mărime de 50 euro pentru fiecare cadavru de mistreți notificat cu respectarea prevederilor legislației.	Permanent	STSA ÎS "Întreprinderea pentru Silvicultură", Autoritățile Publice Locale Inspekția Protecției Mediului.
17	Efectuarea dezinfecției și alte măsuri aferente de necesitate în spațiile unde au fost întreținute animalele afectate.	Permanent	STSA
18	Intensificarea contracarării traficului ilegal de porcine, produse și	Până la stabilizarea	STSA Inspectoratului de poliție

	subproduse obținute de la acestea, identificarea transportatorilor/comercianților de porcine ce activează ilegal și atragerea la răspundere a acestora în conformitate cu legislația în vigoare a Republicii Moldova.	situației epizootice	Administrația piețelor Proprietarii abatoarelor pentru sacrificarea porcinelor.
19	Intensificarea controlului respectării măsurilor de Bio securitate în fermele comerciale de porcine conform cerințelor stabilite în Ordinul MAIA nr. 57/2023 cu privire la aprobarea listelor de verificare pentru domeniile de control ale Agenției Naționale pentru Siguranța Alimentelor.	Până la stabilizarea situației epizootice	STSA Proprietarii exploatațiilor de porcine
20	Evaluarea fondurilor de vânătoare, iar în cazul depistării mistreților cu modificarea statutului de sănătate sau a cadavrelor de mistreți, va fi notificată STSA .	Perioada de vânătoare	Inspecția pentru Protecția Mediului Șefii ocoalelor silvice Asociația vânătorilor și pescarilor
21	Informarea deținătorilor de porcine, șefi de ocoale silvice, societatea vânătorilor și pescarilor din RM , despre Pesta Porcină Africană și importanța declarării imediată a oricărui caz de îmbolnăvire sau pieire a porcinelor	urgent	Autoritățile publice locale STSA.
22	Mediatizarea populației prin intermediul mijloacelor mass-media despre Pesta Porcină Africană și măsurile necesare întreprinse în cazul constatării semnelor clinice de boală la porcine domestice și mistreți.	urgent	STSA Autoritățile publice locale.
23	Ridicarea măsurilor de restricție.	După 30 de zile de la ultimul caz de boală și dezinfecția finală.	Comisia pentru Situații Excepționale STSA APL